

检方启动自行补充侦查程序

核减财产损失 保障嫌疑人权益

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 武柳君)阳曲县人李某因续租问题与承租方发生争议,驾驶挖掘机撞倒了作为乙方的石料厂的围墙,给对方造成财物损失。11月30日,阳曲县检察院消息,该院在对李某提起公诉的同时,通过自行补充侦查,将案发时鉴定的11万元财产损失核减为1万元,保障了嫌疑人的合法权益。

40多岁的李某是阳曲县的一名村民,一家在村里开办的石料厂租赁了包括李某在内的多户村民的土地。

2020年租赁合同到期后,李某提出一些租赁条件,但石料厂不接受。因对续租

合同未能达成一致意见,双方产生矛盾。

今年4月14日,李某驾驶挖掘机撞倒了石料厂外墙彩钢板进入厂区,堵在生产车间门口,致使石料厂围挡、电缆、光缆、沥青道路遭受损坏,双方矛盾加剧。经鉴定,李某的行为造成石料厂财物损失11万元。

今年7月,案件被移送至阳曲县检察院审查起诉。办案检察官审查认为,该案事实清楚,但价格鉴定意见不合理,主要表现在基础电费和道路实际毁损两个方面。李某也对价格鉴定意见有异议,提出申请要求重新鉴定。

为此,阳曲县检察院启动自行补充侦

查程序。通过询问被害单位负责人及案发现场目击证人,了解到李某故意毁坏的电缆系公司办公、生活、辅助生产的二级电缆,并非生产主电缆,并且该公司当时处于调试阶段,尚未正式复工复产;电缆被毁坏后,三天内已修复,并没有造成严重后果,故基础电费部分应当予以核减。

同时,承办检察官与公安民警再次勘验案发现场,精确测量了实际损毁沥青路面,实际损毁面积由50平方米核减为2.85平方米。

经上述两项核减,涉案财产损失由原来的11万元降到了1万元。

与此同时,为彻底化解矛盾,修复石料厂与村民之间的关系,承办检察官组织被害单位、村委会干部、当事人李某及其辩护人、公安机关公开调解。经释法说理,李某自愿认罪认罚,签署了认罪认罚具结书,其家属也真诚地向被害单位道歉;石料厂表示谅解,出具了谅解书,希望检察机关对李某从轻处理。

随后,检察机关以涉嫌故意毁坏财物罪对李某提起公诉。法院审理后,采纳了检察机关全部公诉意见,一审判处李某有期徒刑7个月。

缓解电动汽车充电难

我市又一座大型充电站成功送电

本报讯(记者 薄鸿 通讯员 常宇星 高英)11月30日,国网太原供电公司为山西嘉昶鑫平阳路电动汽车充电站建设项目送电成功,该站是今年以来实现送电的第二个大型直流电动汽车充电站。截至目前,该公司今年已为14座充电站完成送电,共计有充电桩594个。

新送电的直流电动汽车充电站共有50台主机,一台主机80kW

带2个直流充电桩,可同时满足100辆新能源电动汽车的快速充电。项目成功送电一定程度上缓解了市民充电排队时间长、充电桩利用率不高等问题。

在接到用户提出的用电申请后,国网太原供电公司提供了“即勘即答”服务,尽早满足客户用电需求。项目负责人第一时间组织人员赶赴现场勘查,当天便回复了供电方案,并多次上门服

务,指导用户推进项目,实时掌握项目动态,帮助用户排忧解难,保证如期达到用电设备交付使用条件。

国网太原供电有关负责人表示,下一步将从工业节能、建筑节能、清洁能源、智能运维、楼宇用能五个方面实施灵活的市场开拓策略,以提升多元化营商环境,实现互惠互利。

“网红”警官的“特别任务”

火眼金睛的长治交警闫张磊竟然还有另一个隐藏的身份,他还是一名造血干细胞捐献志愿者。日前,在入库6年后,他成功捐献造血干细胞,完成了挽救生命的特别任务,他是我省第222例造血干细胞捐献者,也是我省交警系统首位捐献者。

意外成“网红”

32岁的闫张磊在领导、同事眼里,是一名认真负责、爱岗敬业的警察,在执行紧急任务中表现出色。11月9日晚,一辆黑色越野车在距离闫张磊执勤点不远处突然停下,驾驶人快速弃车,一路小跑窜进路边一饭店内。闫张磊紧随其后,在饭店后厨将企图冒充厨师的驾驶人查获。经

现场呼气式酒精检测,结果为醉酒驾驶,驾驶人将被吊销机动车驾驶证,且5年内不得重新申领驾驶证,同时以危险驾驶罪被立案调查。而闫张磊火眼金睛识破醉驾司机的视频和报道随即在新华网、今日头条、抖音等媒体迅速传播,他成了交警队的“网红”警官。



出“特别任务”

在生活中,闫张磊也是个乐于助人的热心人。早在2015年,他在一次无偿献血时便登记加入了中华骨髓库。今年6月,他接到省红十字会工作人员的电话,得知自

己与一名血液病患儿配型相合,他二话没说就同意捐献。用他自己的话说,这是一次“特别任务”。

高分辨采样、体检、注射动员剂……随后几个月,闫张磊一直

积极配合工作人员完成各项前期准备工作。在准备捐献的日子里,他积极调整饮食、加强锻炼,希望以最好的状态,完成这项能让生命延续的“特别任务”。

为生命续航

11月25日是正式采集的日子,闫张磊所在单位的领导、同事也早早赶到医院为他加油鼓劲。“他这是要在‘网红’的路上一直走下去了……”同事开玩笑地说。在同事陪伴下,经过一个上午,他顺利完成造血干细胞采集,捐献的252毫升造血干细胞混悬液,当晚便被送到了受捐患儿所

在的医院。

当天,负责运送造血干细胞混悬液的志愿者还带来了患儿家长写的感谢信。信中写道:“是您给了孩子生下去的希望、活下去的勇气,也为我们整个家庭带来一束光,祝好人一生平安,我们也会鼓励孩子将来成为有用之才,用心回报社会。”

“救死扶伤、为人民服务,是我们人民警察应尽的义务。能挽救一个可爱的小生命,我所做的努力就不会白费。”采集完成后,闫张磊又回到岗位上继续执勤。

记者 魏薇
通讯员 杨飞 文/摄

民警“无声”服务 女子顺利落户

本报讯(记者 辛欣 通讯员 黄娜)11月26日,柳巷派出所户籍民警用“纸上谈话”的特殊方式,为一名听障女子顺利补办身份证并落户。

当天下午5时许,一名女青年走进柳巷派出所户政大厅。户籍民警上前询问,对方却指指自己的耳朵,双手比划着什么,又指了指民警桌上的身份证件。

民警意识到,女青年有听力障碍,但现场没有懂手语的专业人员,便拿出纸和笔,示意女青年可以通过“笔谈”的

方式沟通。

女青年在纸上写出一个“刘”字,接着把户口簿和不动产权证书递给了民警。担心把握不准对方肢体动作表达的意图,民警将手指从户口簿划向不动产权证书,示意是否需要办理落户,小刘连连点头。

随后,业务办理便在一笔一画和点头摇头的交流中展开。很快,民警为小刘补办了身份证,并将其户口迁入辖区现住地址。

拆除多年违建 保障铁路安全

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 张红梅)因为历史遗留问题,古交市新村街社区附近一处违建一直未能拆除,如今已经严重影响太兴线铁路安全。11月30日,古交市护路办消息,当地多部门联手拆除了这处多年违建。

该处违建是一排砖瓦房,位于太兴线K40+350-K40+400上行左侧,距离铁路线路中心6米,侵占铁路用地面积约50平方米。多年来,这处违建多次转手,导致铁路部门的拆除工作未能见效。

因病监视居住期间滋扰前女友

两级检察院履职 男子重新被收监

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王欢)男子王某犯盗窃罪被判刑后,因病未被收监执行,但他不仅严重违反相关规定,还滋扰前女友及其家人正常生活。11月29日,市检察院消息,经市区两级检察机关履行法律监督职能,王某被重新收监执行。

前不久,杏花岭区检察院接到举报:罪犯王某因犯盗窃罪被判处有期徒刑4年,并处罚金1万元,但未被收监。该院在核查线索的同时,向市检察院作了报告。

经调查,王某系因患疾病

为有效推进普速铁路安全隐患综合治理,改善铁路沿线环境面貌,今年11月下旬,古交市组织召开协调会,责成东曲街道办事处拆除违建。随即,东曲街道办事处成立整治工作小组,制定了实施方案,并上门对当事人进行说服教育。

经工作人员耐心讲解铁路安全的重要性,当事人对拆除行动给予理解和支持。11月27日,多部门配合拆除了违建,确保了铁路运输安全。

未被收监执行,但其在取保候审及监视居住期间,多次与他人发生冲突,经常通过手机微信及上门方式对其前女友安某及其家人进行骚扰和威胁,滋扰了对方的正常生活。王某还多次离开居住的市县及住所,擅自与他人会见和通信,严重违反了取保候审及监视居住的相关规定,具有社会危险性。

随即,市、区检察院积极履行检察监督职能,与公安机关、法院联系,督促按照规定将王某收监。目前,相关部门已经将王某重新收监。